
Ata da 32ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 7ª 

Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos dezoitos dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores Adriana Souza Silva, 

Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, Marta 

Dama, Odenílio Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto 

Raposo, Willian Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel Aparecido 

Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a 

Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

Coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou 

a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, boa noite senhor 

presidente, boa noite nobres colegas vereadores e vereadoras, público que nos acompanha 

via internet e pela 104,9, aos colaboradores, ao nosso jurídico, o nosso secretário de 

finanças, ao nosso amigo que está sempre acompanhando os nossos trabalhos, prestigiando 

os trabalhos daqui dessa casa nosso amigo Fumaça. Senhor presidente, vou ser bem breve 

até porque a gente tem muitas matérias hoje para tratar e o uso da tribuna hoje à noite é só 

para pedir encarecidamente ao nosso chefe do executivo para que ele elabore e mande pra 

esta casa o projeto de incentivo o fiscal para que a gente aproveite essa sessão econômica 

que o nosso município está vivendo, esse prestígio Regional que nós estamos tendo para 

que nós possamos aí com essa lei aprovada buscar através de uma frente de legisladores, 

buscar novos investidores no nosso município. Então com essa lei aprovada e com certeza 

estaremos aí faltados, conseguiremos buscar empresas para o nosso município, pessoas que 

queiram investir, trazer aqui o seu negócio para o nosso município, a gente vai poder levar 

até eles todos os incentivos fiscais a qual essa a lei nos garante. E poder colocar na mesa, 

fazer propaganda do nosso município e trazer esses investidores para cá, para distribuir 

renda e gerar emprego nosso município. Então peço encarecidamente até porque tá no 

plano de governo da gestão é algo que se faz necessário, nós já votamos aqui números 

matérias, mas é necessário que ele elabora esse projeto de incentivo fiscal para que nós 

possamos ai munido dele buscar empresas, e assim possíveis investidores para nosso 

município, muito obrigado senhor presidente, devolvo a palavra a vossa excelência. Com a 

palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva boa noite senhor presidente, nobres colegas 

vereadores, pessoal que nos ouve pela 104.9, e nos acompanha pelo Facebook, também ao 

público presente, e aos colaboradores dessa casa. Meu uso da Tribuna será bem rápido, 

bem sucinto, para parabenizar o Prefeito Municipal, Secretaria de Assistência Social, 

Secretaria de Educação, pelo dia da criança, no belíssimo trabalho ali realizado, 

principalmente no assentamento Ena, eu confesso que fiquei admirado vereador Felipe 



Faganello, vereador cabo Odenílio, que fazem parte do Assentamento Ena, a quantidade de 

criança que tem no Assentamento viu, confesso que não esperava a quantidade, em média 

de umas 200 crianças, eu acho que tinha naquele dia ali no Ena, numa festa muito bonita, 

gratificante, tive a oportunidade está presente junto com o vereador Diego Mirandola, 

encontramos por ali também cabo Odenílio, sei que os demais colegas tinha outras 

atividades por isso não puderam se fazer presente. E também parabenizar pelo retorno das 

atividades aqui das crianças né, depois aí de praticamente dois anos parado, podia, era 

notório nos olhos, não só das crianças, mas dos pais, das mães ali presente, todo mundo 

sentindo, a saudade que a nossa população estava dessas festas abertas, de poder chegar 

perto um do outro, dá risada, de se abraçar né. E apesar da corona vírus ainda tá por aí, mas 

já está um pouco controlado devido a vacina, foi uma festa muito linda. Então parabéns a 

todos os organizadores, a gente realmente estava precisando sair um pouco se divertir, 

principalmente as nossas crianças. Gostaria de deixar aqui também a minha solidariedade à 

família enlutada pela fatalidade que aconteceu recente, que Deus possa confortar o coração 

de todos os familiares. Não poderia deixar aqui também citar a visita da deputada Janaína 

Riva né, que esteve aí junto com a gente no final de semana, tive a oportunidade de ir ali 

prestigiar, e ouvi o que ela tinha a falar ao nosso município, é importantíssimo quando os 

vereadores vão até Cuiabá, na Assembleia Legislativa, nos gabinetes visitar atrás de 

recursos para o nosso município, mas é mais importante ainda quando os deputados vem o 

nosso município para ver realmente a nossa realidade, então foi muito produtiva reunião, a 

gente fica feliz e esperamos né que mais deputados possam vir aqui no município e não só 

vim, mas se comprometer com o nosso povo aí, com suas emendas parlamentar para que 

possamos está ajudando o nosso município cada dia. Mais, era isso senhor presidente, 

agradeço e devolvo a palavra. Com a palavra Odenílio Moreira Sousa, boa noite 

presidente, nobres colegas vereadores, vereadoras, povo que nos assistir pela 104,9, pelo 

Facebook, também quero agradecer a presença do secretário de administração e Finanças 

Dr. Emanuel, também nosso amigo Fumaça que representa a saúde, Dr. Juliano jurídico 

dessa casa em seu nome quero cumprimentar todos os colaboradores dessa casa. E dizer 

senhor presidente, que eu quero aqui parabenizar o Prefeito Municipal, a secretária de 

educação Patrícia, pela alegria da criança foi feita ali, nosso colega vereador Raimundex, 

ali no assentamento Ena comemorou 16 anos da Escola Malvina Piscinelli, e também uma 

festa muito bonita ali do dia da criança, eu sei que os nobres colegas ,alguns não pode estar 

ali presente, mas teve ali o nosso vereador Raimundex, vereador Diego Mirandola. E eu 

estive presente ali, eu quero parabenizar secretaria educação Patrícia e também a Secretária 

de Assistência Social Doutora Thaís, que também teve também com a sua equipe 

envolvida. E também não poderia deixar de agradecer a secretária de Ação Social doutora 

Tais, pelo evento feito ali em prol dos idosos, eu participei agora, muito bonito, só faltou 

muitos, mas a gente sabe que muitos estão se resguardando, ainda estamos aí nessa 

pandemia, a guerra ainda continua contra esse maldito vírus. E também quero agradecer ali 

o prefeito, equipe de obras, secretário Wilson, pôr as estradas tá dando condições de nós 

irmos, quebrei no Assentamento hoje, já me mandaram ali que choveu tem alguns lugares 

críticos e já estava acentuado para arrumar e deu uma chuva bem pesada onde tem bastante 

água, já conversei com o prefeito agora à tarde, falei com ele através do telefone e ele já 



vai programar maquinários para descer para ali, para solucionar aquele problema ali da 

água. E também quero dizer os nobres colegas, dia 23 tem aí o Outubro Rosa, esse é um 

trabalho da Câmara, não é só da vereadora Adriana, mas de todos nós, então eu conto com 

a colaboração de todos nobres colegas, vamos estar junto aí para que esse trabalho seja 

desenvolvido em prol da nossa sociedade, com certeza a nossa sociedade vai ficar contente 

por isso. E também quero aqui agradecer a deputada Janaína Riva, igual falou o nobre 

colega vereador, ela veio aqui nos visitar, e visitar o nosso município e com certeza ela tem 

algo para nos oferecer através de emendas parlamentares, através de apoio ali junto ao 

governo do Estado, a Assembleia Legislativa para que esse município não para, e que 

anda. Quero agradecer aos nossos nobres colegas vereadores, nosso Presidente Manoel, 

todos os vereadores que tiveram ali recepcionando, ela saiu bem contente, essa minha fala, 

e meu muito obrigado. Com a palavra a vereadora  Marta Dama,  meu boa noite a todos 

que estão presentes aqui também, a você também o nosso presidente da casa, os vereadores 

também, e quero dizer também que no dia seis, semana passada tivemos eu e a Adriana, 

tivemos lá em Cuiabá com deputado Dilmar e ele prometeu para nós que ele vai ceder R$ 

200.000,00 (duzentos mil reais)  para a saúde e também toquei no assunto com ele, ele 

prometeu também de mandar para nós 200  raladores de mandioca, que são para as 

mulheres indígenas, para poder atendendo as aldeias do nosso município, que nós temos 34 

e também ele cedeu, quer dizer prometeu né, que até o final do ano ele vai ceder 50 kits de 

ferramentas e também até fiquei contente, ele disse que vai comparecer o nosso município 

vem fazer uma visita para nós. E além disso também quero aproveitar também 

oportunidade e convidar todas as mulheres que nesse sábado às 07h00min vai ter um 

encontro aqui na Câmara dos Vereadores. E também dizer que hoje, eu e Adriana, a gente 

presenciou um fato muito triste, que era assim muito sentimento a família da dona Pureza, 

que Deus possa derramar bençãos sobre eles, e confortar o coração deles também, meu 

muito obrigado. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite presidente, 

boa noite colegas vereadores público presente que nos acompanha pela rádio, quero aqui 

dizer a nossa agenda em Cuiabá foi bem produtiva né vereadora Marta, onde visitamos 

gabinete do Dilmar, do deputado João. E também fazer o convite do Outubro Rosa é dizer 

que esse evento não é meu, e nem dos vereadores, é da Câmara, foi um projeto de lei que 

foi colocado nessa casa, agradeço um ex-vereadores que passar nessa casa, e que quando 

eu apresentei esse projeto, o vereador Anacleto, vereador Pipoca, vereador Txonto, 

vereadora Sidônia, Taty, vereadora Páscoa, Marcelo, aprovaram junto né, e agora o ano 

passado a gente não realizou por causa do Covid, esse ano várias pessoas me mandou 

mensagem, procurei o presidente Manoel, agradeço quando eu falei com o senhor, demais 

vereadores que eu apresentei esse projeto, todos abraçaram essa causa junto, que esse ano 

que aconteça. Então conto com a presença de vocês sábado, a gente vai ter conosco uma 

palestrante de fora que vai estar aqui no evento. E deixo o meu sentimento, como a 

vereadora Marta falou, hoje estivemos no PA bem na hora daquele acontecimento é muito 

triste para uma mãe quando perde um filho eu como mãe deixa que o meu sentimento de 

dor, que Deus conforta aquela família. E não poderia também de aqui agradecer o prefeito 

e os demais envolvidos na festa das crianças, foi uma festa muito linda, pego o gancho ali 

do vereador Raimundo, a gente via o brilho daquelas crianças naquele evento, então 



prefeito Toni e todos envolvidos deixo aqui os meus parabéns. Com a palavra o vereador 

Flávio André Caldeira, boa noite Presidente, boa noite senhores vereadores e vereadoras, 

boa noite público presente, e o nome do doutor Emanuel um boa noite a todos aí presente, 

é pessoal da 104,9, pessoal do Facebook é muito boa noite. E eu também não queria deixar 

passar como os vereadores já comentou a visita da deputada estadual Janaína Rivas, como 

a gente falou, para a gente, para o município é importante sim, os vereadores ver a 

deputada participar no município, ver as nossa necessidade e como ele é do partido da 

gente do MDB para gente é muito bom é muito gratificante e a gente espera que todos 

pudesse fazer como vereador Raimundex ele falou, todos pudessem vir e ver a realidade do 

município. Mas na palavra dela, muito certa com as palavras falou bastante coisa boa a 

gente viu que o pensamento dela aí no futuro é grandioso aí dentro da política, espero que 

ela possa fazer tudo que ela tem em mente e agradecer né ela ir junto com prefeito Toni aí, 

um encaminhamento aí do projeto do portal aí, que é um sonho do prefeito fazer um Portal 

para Cidade, como cidades do Rio Grande do Sul, é muito legal para nós, para cidade é 

uma enquete que fica marcante né, e ela prometeu aí, acredito que ela vá cumprir e ainda 

agradecer de novo né ela por ter me dado essa força junto com o Max o secretario do 

presidente da Assembleia, de protocolado o Centro Esportivo Tio Teco lá, a gente vai 

conseguir essa verba, vai vir para a gente junto com a câmera, junto com a prefeitura, 

acredito que dia que a gente possa aí, o ano que vem fazer isso é um sonho da gente aí, 

tanto da gente que gosta de futebol, como outras pessoas aí que faz parte do Feliz Natal 

dentro do esporte. E para a gente e muito legal e muito bom, eu acredito que vai ser o 

marco também muito legal para nós. E também deixar de agradecer né a todos envolvidos 

né, agradecer a secretária da educação Devetak, junto com a prefeito Toni, junta todos os 

envolvidos no dia da criança, como o Raimundo falou é muito bom voltar a ver as crianças 

brincar, divertir, pegar presente e sair ali toda contente e fazer outro brincar, voltar a ser 

criança, então é legal a gente viu lá que que as pessoas que tiveram lá participou, só foram 

embora mesmo a hora, que foi tipo assim, não é mandando né, acho que falando também 

que eles tinha outros compromissos, então eles acabaram. Mas se deixar se acha que ficava 

a tarde inteira ali brincando e por que é coisa assim que a gente vê o quanto que é bom 

quanto que é gostoso ver tudo isso. E também Conversei um pouquinho com Felipe, o 

secretário de esporte, tá chegando aí no aniversário da cidade é vai fazer umas competição 

e curta de novo, mas acredito que vai ser muito legal no dia 14 e 15 vai ser dois dias 

corrido deve ter uma reunião aí agora para decidir tudo certinho, as modalidades que ele 

vai exercer e espero que também seja uma coisa muito boa aí, para o nosso esporte, da 

nossa cidade, muito obrigado. Retornando a tribuna o vereador Raimundo Gomes da Silva, 

retornado a essa tribuna senhor Presidente, garanto que vou ser bem conciso viu, eu não 

poderia deixar de parabenizar pessoal da COHAB, em um evento que eles realizam todos 

os anos, além do dia da criança, que é um bolo, com balinha, bastante refrigerante, se eu 

não me engano faz 16 anos, que eles fazem esse evento e hoje graças a Deus aí já 

participou acho que faz uns 9 a 10 anos que a gente também participa mais esse ano foi 

maravilhoso, uma festa muito linda, muita criança não poderíamos deixar de parabenizar e 

principalmente a Domingas, a quem mais a Sônia, pessoal envolvidos ali nesse evento e 

também não poderia deixar de agradecer o uso, fizemos aqui, protocolamos aqui é uma 



Indicação nessa casa que foi do quebra-mola da Vila Esperança, na terça-feira no dia dessa 

festa das crianças na quadra prefeito estava por ali e além de uma conversa informal, é 

toquei no assunto com ele, cobrei ele pessoalmente, ele falou que achava que já tinha até 

feito né, e me garantiu que essa semana seria feito e já fizeram um quebra-mola né, ele 

garantiu que vai fazer mais três devidos o espaço ali, então quero agradecer a Secretaria de 

obras, na pessoa do Wilson, também o Prefeito Municipal por aí nos ouvidos nessa 

Indicação, era isso senhor presidente, muito obrigado. Retornando a tribuna o vereador 

Raimundo Pedro P. Raposo, senhor presidente eu retorno essa tribuna, geralmente a gente 

tá acostumado a cobrar do executivo e hoje eu uso essa tribuna, espero que tenham pessoas 

em casa nos ouvindo, pessoas nos assistindo pelo Facebook, para cobrar da população, 

para cobrar da população semana passada eu estive na secretaria de saúde e pasmem 

senhores vereadores, nobre vereador Felipe Faganello, abstenção de pessoas com cirurgia e 

consultas marcadas é imensa, é muito grande, isso causa um gasto para o município 

irreparável, pois vai ter que ser remarcado de novo e essa pessoa pode tomar o lugar de 

outra pessoa que poderia estar necessitada e precisando fazer essa cirurgia ou fazer essa 

consulta de urgência, e sem contar a logística do veículo que sai daqui às vezes, um veículo 

para 15 pessoas, sai com quatro pessoas, isso é muito triste no país que nós vivemos onde 

todo mundo briga por saúde e onde nós temos aqui uma gestão que tá empenhada em levar 

uma saúde de qualidade e ter esse número de abstenção, isso é o cúmulo do absurdo para 

uma cidade que fica a 500 km quase da capital, ter pessoas que marcam uma consulta, 

marca uma cirurgia, fazem a confirmação, passa todos os dados, assina um parecer de 

compromisso e na hora de ir não aparece. Será que nós vamos ter que ir na casa dessa 

pessoa, pega ela, amarrar e colocar dentro da Van para ter que ir fazer uma consulta e ser 

no mínimo uma irresponsabilidade sem tamanho, é jogar dinheiro público pelo ralo, um 

dinheiro que não é só meu, que não é só do nosso secretário não, é só do vereador Felipe, 

do presidente é de todos nós, temos que tem responsabilidade com recurso público do 

nosso município, isso começa por mim, começa por você, eu peço encarecidamente se 

você agendou uma consulta, se você agendou uma cirurgia, faça, não roube o sonho, a 

esperança de uma vida de qualidade de saúde melhor, das outras pessoas, muito obrigado 

senhor presidente. Com a palavra o vereador Manoel Aparecido Nazário,  também quero 

aqui fazer um agradecimento, deputado federal Juarez Costa, no qual teve visitando nosso 

município, creio que no mês três, mês quatro e fez algumas promessas para nós naquela 

ocasião e começou a se cumprir com algumas né, tivemos ali em Cuiabá esses dias 

acompanhando Prefeito e já veio uma Patrola, deve estar a caminho já e o caminhão pipa. 

É nós foi lá receber e também o deputado federal Carlos Bezerra, uma Patrulha agrícola 

para o município de Feliz Natal. Então, como nós não teve sessão na última segunda, é 

bom a gente tá lembrando e agradecendo né quando as coisas vai acontecendo aí, e 

acreditar né para dezembro ele prometeu que tem mais caminhões chegando né, naquela 

ocasião prometeu 5 caçamba, que se nós for contemplado vai ser muito bom para o nosso 

município, já visse que nosso município é muito carente de equipamento, e bem grande 

Rodovia aí, bastante estrada e precisaria quase que o dobro de equipamento que nós tem 

hoje para poder dar um suporte melhor aí, ainda mais agora que tá chegando essa época de 

chuva, a dificuldade aumenta um pouco né, mas eu creio que esse ano vai ser bem melhor 



se Deus quiser, vamos conseguir trabalhar um pouco melhor aí. E por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. O presidente solicita ao 1º 

secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presentes 

nove vereadores e solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

051/2021. Autoriza o Poder Executivo Municipal celebrar Termo de Fomento com a 

Câmara de Dirigentes Lojistas de Feliz Natal, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente despacha o Projeto de Lei nº 051/2021, para a Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Raimundo 

Pedro P. Raposo para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente colocou 

em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a 

sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos 

trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 051/2021, sendo que nesse momento 

ninguém fez o uso da palavra. O presidente coloca em única votação o Projeto de Lei nº 

051/2021, sendo o mesmo aprovado por todos os vereadores. O presidente solicita ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 052/2021. Atualiza o Brasão Municipal, 

e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei nº 052/2021, 

para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a Dispensa do 

Interstício. Na sequência o presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão 

possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo 

que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de 

Lei nº 052/2021, sendo que nesse momento ninguém fez o uso da palavra. O presidente 

coloca em única votação o Projeto de Lei nº 052/2021, sendo o mesmo aprovado por todos 

os vereadores. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº 053/2021. Dispõe sobre a Reestruturação do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso 

e do Fundo Municipal dos Direitos do Idoso, bem como revoga a Lei nº 631 de 11 de 

outubro de 2018, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de 

Lei nº 053/2021, para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Resolução nº 

002/2021. Acresce o inciso LXII do art. 30, altera as alíneas “c” e “d” do inciso VII, do art. 

37, altera o caput e o § 1º do art. 102, altera o caput do art. 104, altera o § 6º do art. 109, 

altera a alínea “a” do inciso II, do art. 114, revoga o inciso VI, do art. 127, altera o art. 140, 

altera o caput art. 188, exclui os § 1º, § 2º, § 3, § 4º e § 5º e seus incisos do art. 199, exclui 

os § 1º, § 2º e § 3º, cria o parágrafo único e altera o caput do art. 208, altera o inciso III do 

art. 240, altera o inciso II do art. 245 e altera o caput do art. 246, todos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Feliz Natal – MT, de autoria dos vereadores Manoel 

Aparecido Nazário MDB, Adriana de Sousa Silva MDB, Felipe Reinehr Faganello PSDB, 

Flávio André Caldeira MDB, Marta Dama DEM, Raimundo Gomes da Silva PSDB, 

Raimundo Pedro P. Raposo PSC, Odenílio Moreira Sousa MDB e Willian Diego 



Mirandola PSL. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Resolução nº 002/2021, 

para a Comissão de Justiça, Redação Final, Finanças e Orçamento. O presidente solicita ao 

1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 018/2021. Veda a 

nomeação em cargo de comissão de pessoas que tenham sido condenados pela “Lei Maria 

da Penha” e “Lei do Feminicídio” no âmbito do município de Feliz Natal/MT, e dá outras 

providências, de autoria Raimundo Pedro P. Raposo. O presidente coloca em segunda 

votação o Projeto de Lei Legislativo nº 018/2021. Sendo o mesmo aprovado por todos os 

vereadores. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 019/2021. Autoriza o Poder Executivo a institui o Ensino Cívico na rede 

municipal de ensino, e dá outras providências, de autoria do vereador Raimundo Pedro P. 

Raposo PSC. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 019/2021, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, retorno a 

tribuna senhor presidente para defender essa PL que ao olhar grosso parece simples, mas é 

um projeto fundamental para as nossas crianças do 6º ao 9º ano, pois é ali que você forma 

o caráter político social e o perfil de um jovem, de um futuro adulto, pois bem, hoje se nós 

procurarmos aí para as nossas crianças quais são os deveres que está no Estatuto da 

Criança e do Adolescente ele não vai saber nos dizer, mas se você perguntar para ele quais 

são os direitos eles sabem todos de cor. Então o que nós precisamos entender que como 

cidadão nós temos direitos e deveres. E isso tem que começar lá na nossa infância, 

inclusive nós precisamos tirar da cabeça da população que eles acham que eles só têm 

direitos, mas temos dever, nós temos dever de zelar pelo nosso município, nós temos o 

dever de fiscalizar os nossos recursos, não é só do legislador, não é só do Ministério 

Público, este é um dever de todo cidadão, nós precisamos aprender na nossa infância qual é 

a divisão entre os poderes legislativo e executivo, se você perguntar para um adulto hoje, 

qual que são as prerrogativas legislativas, do chefe do executivo, ele não vai saber, muitos 

aí hoje acham que nós temos o poder de fazer e acontecer, nós temos aqui no Regimento 

que nos limita, nós temos uma lei orgânica que nos limita, nós temos uma constituição que 

dita as regras nas nossas vidas para que nós possamos viver em sociedade e as nossas 

crianças precisam aprender ali na base sobre os direitos e os deveres que constam na 

Constituição. Então eu coloquei nesta casa este projeto de lei, ele só autoriza, é algo até 

que simbólico. Porque a prerrogativa de instituir já é do executivo, mas isso traz aí um 

reforço para que nós possamos educar e trazer esses conhecimentos pessoais na escola para 

os nossos alunos, para as nossas crianças. Então eu quero dizer aos nobres pares e pediu 

apoio de vossas excelências na aprovação dessa matéria que será colocada na grade, se 

aprovada nessa casa e se o chefe do executivo sancionar a lei, ela vai para a grade 

curricular do 6º ao 9º ano, inclusive pela indicação da nossa secretaria de educação para 

grade da professora de história e de ciências. Senhor presidente só para conferir aqui, eu 

quero pedir também aos nobres colegas que aprecie com carinho, que nós possamos ter no 

futuro os nossos jovens interessados em políticas, na nossa velhice provavelmente nós 

seremos as leis criadas por eles, serão que vão perpetuar aí na nossa velhice, então nós 

precisamos ter jovens que a possam aprender desde já, o interesse, o gosto pela política do 



nosso município. Senhor presidente reitero mais uma vez e peço apoio dos nobres pares na 

aprovação desta tão importante matéria, obrigado devolvo a palavra senhor presidente. 

Fazendo o uso da palavra o vereador Felipe Reinehr Faganello, muito boa noite senhor 

presidente, muito boa noite nobres vereadores, ao público que nos assistem, nos ouvi. 

Nobre colega Raimundo Carteiro, felicíssima a sua iniciativa de colocar o projeto de lei 

que institui o ato Cívico nos Colégios do Município, eu me lembro quando estudava no 

colégio Princesa Isabel, que era toda sexta-feira, criança por criança, ombro a ombro, é 

uma fila indiana e cantávamos o Hino Nacional, a gente só vai ter um país que realmente 

cresce, com pessoas jovens que se interessam por política, quando existe patriotismo, 

quando existe amor pelo país, amor pelo Estado, amor pelo Município, tem que saber de 

onde vem, tem que tocar no coração das crianças, das pessoas, dos jovens e têm começar 

pequenininho. Parabéns pela ideia nobre e me coloco favorável ao projeto, tomara que seja 

aprovada com unanimidade, eu devolvo a palavra, obrigado. Fazendo o uso da palavra o 

vereador Raimundo Gomes da Silva, retornando mais uma vez essa tribuna senhor 

presidente, eu não poderia aqui deixar de manifestar favorável a esse projeto de lei do 

nosso querido vereador Raimundo Carteiro, como antecedeu aqui o nobre colega Felipe, 

recordo-me também com muita saudade os atos cívicos usados na escola no nosso tempo 

né. E é lamentável vermos nos dias de hoje o que querem empurrar goela abaixo a 

educação das nossas crianças, são cartilhas de gêneros em fim entre outras coisas. 

Recentemente, dia 13 agora, do 10 foi votado no Poder Legislativo na casa de leis em 

Sinop um projeto de lei proibindo a linguagem neutra, Sinop voltou conta a linguagem 

neutra nas escolas municipais e também nas escolas particular. Está vindo de cima para 

baixo, estão tentando colocar essa linguagem neutra, que é para criança ou adolescente que 

não se identifica nos verbos da língua portuguesa, nos gêneros masculino e feminino que 

tem na nossa gloriosa língua portuguesa, uma outra linguagem do gênero ali. A pessoa não 

se encaixa, não sou nem masculino e nem feminino, então é absurdo esses tipos de 

projetos, esse tipo de atitude que tão vindo de cima para baixo, tentando enfiar as nossas 

crianças uma educação sem qualidade, uma educação vergonhosa, que é o que estão 

tentando fazer com educação né. Então é glorioso quando vermos ainda projetos como esse 

do vereador Raimundo Carteiro, fazendo projeto como esse que traz resgata a educação, 

aquilo que realmente faz sentido né, ensinar nossas crianças não sou a parte do ato cívico, 

mais sim, ensinar ele sobre a política pública, importância da política pública para o futuro 

do nosso município, do nosso Estado e da nossa nação, era isso senhor presidente, devolvo 

a palavra. O presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei nº 019/2021, sendo o 

mesmo aprovado por todos os vereadores. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue 

a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 020/2021. Estabelece alteração no protocolo de 

vacinação no município de Feliz Natal para aqueles que se recusarem a tomar a vacina 

contra Covid-19 devido unicamente a marca do imunizante, e dá outras providências, de 

autoria dos vereadores Adriana de Sousa Silva MDB, Manoel Aparecido Nazário MDB, 

Felipe Reinehr Faganello PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Marta Dama DEM, 

Raimundo Gomes da Silva PSDB, Raimundo Pedro P. Raposo PSC, Odenílio Moreira 

Sousa MDB e Willian Diego Mirandola PSL. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura 

da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 



mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

020/2021, sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de Sousa 

Silva, retornando a tribuna, não poderia deixar de parabenizar o dia 18 de outubro 

comemora, o dia do médico, então deixa aqui os meus parabéns a todos os nossos médicos 

do nosso município e conto com o apoio dos nobres colegas nesse projeto, meu muito 

obrigado. O presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei nº 020/2021, sendo o 

mesmo aprovado por todos os vereadores. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue 

a leitura da Indicação nº 051/2021. Para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de instalar iluminação pública na Agrovila do 

Assentamento Ena, de autoria do vereador Felipe Reinehr Faganello PSDB. Em seguida 

coloca em discussão a Indicação nº 051/2021, sendo que nesse momento fazendo uso da 

palavra o vereador Felipe Reinehr Faganello, retornando a tribuna senhores vereadores, 

senhor presidente, é muito simples Agrovila do Assentamento Ena, carece de iluminação, a 

única iluminação existente lá é a do colégio, e da quadra de esporte que tem, então é pouca 

iluminação, certo que Agrovila ainda vai ser novamente remarcada e tem todo esse 

processo, mas a iluminação lá é necessária, nas quartas-feiras, por exemplo, onde as 

pessoas vão jogar bola, passa muitos carros, motos, é escuro, e crianças atravessam as ruas, 

então a iluminação não só é importante, como necessidade urgente senhor presidente e 

peço a colaboração dos nobres vereadores, obrigado. O presidente coloca em única votação 

a Indicação nº 051/2021, sendo a mesma aprovada por todos os vereadores. O presidente 

solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 057/2021. Para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de tornar a 

Rua São José dos Cedros mão única na altura da Rua Milton Reis até a Avenida Maravilha 

e a Rua Pinheiro Machado até a Avenida Maravilha, de autoria dos vereadores Raimundo 

Pedro P. Raposo PSC, Felipe Reinehr Faganello PSDB, Manoel Aparecido Nazário MDB, 

Marta Dama DEM, Odenílio Moreira Mirandola MDB, Adriana de Souza Silva MDB, 

Raimundo Gomes da Silva PSDB, Willian Diego Mirandola PSL e Flávio André Caldeira 

MDB. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 057/2021, sendo que nesse 

momento fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, senhor 

presidente, retorno à tribuna para defender essa Indicação e de suma importância na 

organização do trânsito nosso município, antes de colocar essa indicação debatíamos eu e o 

vereador Felipe sobre aquela via. E a pedido de muitos moradores para que se resolvesse, 

primeiro porque é uma via estreita e a nossa a lei autoriza estacionar dos dois lados da via, 

uma via que tem um fluxo muito grande de veículos, tendo em vista que é um ponto 

comercial, onde de um lado uma loja de material de construção, onde volta e meia tem 

caminhões fazendo descarga e carga de objetos e o fluxo de veículos, tanto de 

motocicletas, como de carros, é imensa, a gente vê a dificuldade, quando tem dois veículos 

estacionados na mesma direção e sentidos contrários ou no mesmo sentido na mesma via 

então dificulta a passagem de outro, se um vem, o outro tem que aguardar ou retornar, isso 

causar um transtorno por condutor, além de causar acidentes, que é o trecho campeão de 

batidas, de encastoes, como dizem assim no linguajar popular. E então, falando com os 



comerciantes daquela localidade, seu Zé Polaco, o Emerson da farmácia, eles pediram para 

que a gente tomasse uma atitude, mas isso vem de encontro com a necessidade, não só 

deles mais de todos os condutores que andam por aquelas vias. Então peço aos nobres 

colegas, que nós possamos aprovar essa Indicação e que assim nós possamos organizar o 

fluxo de veículos naquelas duas vias. E eu deixo também aqui senhor presidente, em 

observação é óbvio, que tornando ela de uma única, as pessoas vão ter que se adequar com 

o tempo eles vão se acostumar, nós vamos para Sinop, via de mão única, nós temos que 

deixar o nosso veículo ali, caminhar alguns metros a pés, nos respeitamos todas as leis de 

trânsito nas cidades vizinhas, está na hora de nós começarmos a respeitar as nossas aqui 

também, com autoridade, com respeito. Respeitando não só os pedestres, mas também os 

outros condutores, tendo em vista que nós temos um fluxo, não tão muito grande de 

veículos em todas as vias e isso traz aí uma distração maior, isso traz um índice muito alto 

de acidentes, nós fomos fazer um levantamento nós tivemos muitos óbitos, muitas 

quebraduras, por acidentes em vias urbanas do nosso município. Então vamos aprovar essa 

matéria aí na íntegra e pedir também para prefeito para que ele possa dar uma atenção essa 

Indicação e que nós possamos aí organizar de forma seleta o trânsito do nosso município, 

muito obrigado senhor presidente, devolvo a palavra. O presidente coloca em única 

votação a Indicação nº 057/2021, sendo a mesma aprovada por todos os vereadores. E por 

não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

 


